

Красное знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОГО РАЙОНА ККСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 31 (4512)

ВТОРНИК, 12 марта 1974 года.

Год издания 39-й
Цена 2 коп.

СОРЕВНОВАНИЕ ЖИВОТНОВОДОВ

ЗИМА БОЛЬШОМУ МОЛОКУ — НЕ ПОМЕХА

КВАРТАЛ ЗАВЕРШЕН ДОСРОЧНО — ЗА ДВА МЕСЯЦА — ПО 16 КГ МОЛОКА В СУТКИ, В МАРТЕ — СВЫШЕ 17 КГ — РУБЕЖ НА ПОЛУГОДИЕ — 2 ТОННЫ.

Успешно заканчивают первый квартал определяющего года животноводы нашего колхоза. От дойного стада в 1630 коров они получили за два месяца по 572 кг молока от коровы, надаивая в среднем почти по 10 кг в сутки. Это на 76 кг больше, чем за тот же период прошлого года, а двухмесячный уровень 1972 года превзойден на 54 кг.

Хорошо завершив январь и февраль, доярки и скотники в том же темпе начали и март — последний месяц квартала. Суточный падой по колхозу сейчас превышает 11 кг, и он на два килограмма опережает прошлогодний суточный показатель. Конецный итог упорного соревнования работников ферм: хозяйство досрочно, 8 марта, выполнило народнохозяйственный квартальный план продажи молока государству. Этой продукции на сегодняшний день отгружено около 940 тонн, на 23 процента больше, чем за тот же период прошлого года.

В этот успех особенно большой вклад внесли коллективы первой и второй, иваново-родиноновской, бригад, получившие самый высокий падой. На первой ферме двухмесячная продуктивность коров достигла 614 кг, на второй — 585 кг. Хорошо начали нынешний год животноводы четвертой, морозовской, бригады, которой руководит Ф. Я. Кура-

ков. За январь-февраль они получили по 572 кг молока от коровы, а сейчас ежедневно надаивают около 11 кг.

Еще больших успехов добились наши лидеры соревнования. Среди них доярки М. М. Бурапова, Л. Н. Михеева, М. Ф. Иванова, М. М. Данилова. За два месяца они получили рекордный в колхозе падой — по 940—993 кг, в среднем более пуда молока от коровы в сутки. И сейчас, в марте, успешно ведут соревнование за высокие результаты. С весомым итогом закончили двухмесячное соревнование М. А. Боргер, В. Т. Лындина, Н. А. Дудина — доярки первой бригады, М. П. Блудова, Н. С. Седых, Л. М. Внуклова, В. М. Скряпина, А. М. Сафронова — из четвертой, Ф. А. Ковдрукца, К. И. Горбунова, Ю. И. Якимова — из третьей. На их счету более 700—840 кг молока от коровы.

Результаты работы радуют весь коллектив, и животноводы полны решимости еще больше увеличить их, к концу первой половины года довести удой на корову до 2000 кг и больше. Именно за эту цель и идет сейчас соревнование среди доярок и скотников.

Отлично идут дела и у птицеводов. За два месяца они собрали по 28,4 яйца от несушки, значительно больше, чем в прош-

лом году, и уже 20-21 марта завершают первый квартал по продаже продукции. При этом реализация яиц идет с плюсом на 27 процентов. В успехе коллектива большая заслуга птичниц Т. Я. Мугиновой и З. С. Веригиной, Р. С. Токарь, В. И. Поздняковой, Н. Ф. Веселовой и В. А. Красных, получивших за два месяца по 32—35 яиц от несушки.

Сейчас перед животноводами и птицеводами стоит ответственная задача — успешно закончить зимовку, хорошо подготовиться к летнему сезону. И с этой задачей коллектив справляется неплохо. Благодаря хорошо налаженному кормлению и содержанию скота и птицы день ото дня растут падой и яйценоскость. Мы считаем, что зима для большого молока — не помеха, и к концу марта рассчитываем довести суточный удой до 12 с лишним килограммов. Это по существу летний показатель. Такому стабильному росту продуктивности способствует и широко организованное соревнование, высокое профессиональное мастерство работников ферм. Как и в прошлые годы, учебе кадров мы уделяем большое внимание. Сейчас работа животноводческого всеобуча подходит к концу, и скоро начнется сдача экзаменов.

П. АДУЕВ,
главный зоотехник колхоза
«Ударник полей».

ПРИБЫТИЕ Л. И. БРЕЖНЕВА В СОЧИ

10 марта в Адлер прибыл Генеральный секретарь ЦК КПСС, член Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев для встречи с Президентом Французской Республики Ж. Помпиду. На пути следования из аэропорта «Адлер» в Пицунду Л. И. Брежнев радушно приветствовали жители городов и отдыхающие в здравнице Черноморского побережья.

(ТАСС).

ЗА УСПЕХИ В ТРУДЕ

Постановлениями ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о Всесоюзном социалистическом соревновании за досрочное выполнение народнохозяйственного плана на 1974 год для награждения рабочих, инженерно-технических работников, служащих и передовиков сельскохозяйственного производства за достижение высоких трудовых показателей в социалистическом соревновании учреждены единые общесоюзные знаки «Победитель социалистического соревнования 1974 года» и «Ударник девятой пятилетки».

27 февраля президиум ВЦСПС утвердил образцы знаков «Победитель социалистического соревнования 1974 года» и «Ударник девятой пятилетки» и положения о них.



Знаком «Победитель социалистического соревнования 1974 года» награждаются лучшие рабочие, колхозники, руководящие и инженерно-технические работники, служащие предприятий, строек, совхозов, колхозов, сотрудники научно-исследовательских, проектно-конструкторских и других организаций и учреждений, добившиеся наиболее высоких трудовых показателей во Всесоюзном социалистическом соревновании за выполнение и перевыполнение Государственного плана 1974 года.

Награждение знаком будет производиться как по результатам работы за год, так и в течение года — за досрочное выполнение годового задания и социалистических обязательств.

Знаком «Победитель социалистического соревнования 1974 года» награждаются: работники предприятий и организаций со-

юзного подчинения — совместным решением министерства, ведомства СССР и ЦК профсоюза; работники предприятий и организаций союзно-республиканского и республиканского подчинения — совместным решением министерства, ведомства союзной республики и республиканского комитета профсоюза или совета профсоюзов, где республиканского отраслевого комитета нет (по РСФСР — министерства, ведомства РСФСР и ЦК профсоюза); работники предприятий и организаций, подчиненных областным (краевым) исполкомам и не связанным подчиненностью с каким-либо министерством, ведомством, а также совхозов и колхозов — совместным решением обл(край)исполкома и областного (краевого) совета профсоюзов.

Ходатайствуют о награждении знаком «Победитель социалистического соревнования 1974 года» администрация, комитет профсоюза и комитет комсомола предприятия, организации, учреждения, совхоза, колхоза. Списки направляются в соответствующие министерства, ведомства, обл(край)исполкомы. Вручение знака «Победитель социалистического соревнования 1974 года» будет производиться на собраниях трудящихся. Награжденному вместе со знаком вручается удостоверение установленного образца. Знак «Победитель социалистического соревнования 1974 года» носится на правой стороне груди и располагается ниже орденов. В трудовой книжке лиц, награжденных знаком «Победитель социалистического соревнования 1974 года», делается соответствующая запись.

НА ПЕРЕЛОМЕ

Состоявшееся на днях производственное совещание животноводов второй бригады колхоза «Мир» прошло очень живо, при высокой активности его участников. И это не случайно. Ведь березовские животноводы обсуждали итоги работы за два прошедших месяца 1974 года и задачи по завершению зимовки скота. Так что поговорить серьезно, по делу было о чем.

В выступлениях всех животноводов чувствовалась хозяйская забота о повышении продуктивности стада. Люди внесли конкретные предложения по устранению имеющихся недостатков. По всему было видно: настрой у березовцев боевой, и они горят желанием работать не как-нибудь, а с полным напряжением сил.

Такое настроение легко угадывается и в трудовых достижениях коллектива. В третьем году пятилетки хозяйство в целом не могло похва-

таться высокими достижениями в выполнении заданий по производству и продаже государству продукции животноводства. Но уроки прошлого учтены. В стремлении ликвидировать отставание, колхоз за январь и февраль 1974 года добился существенных сдвигов. По сравнению с тем же периодом прошлого года прирост по продаже молока составил здесь 23 процента. Есть все основания надеяться, что с квартальным заданием по продаже молока государству «Мир» справится досрочно, к 20 марта. И по мясу показатели идут в гору: его продано 67 процентов к квартальному пархозплану.

Во все эти успехи внесли ощутимый вклад и березовские животноводы. К примеру, с весомым плюсом против прошлого года идут они по падаю молока. Тон в соревновании задают опытные доярки В. П. Анкудинова, В. Ф. Чер-

ва, надаившие за два месяца соответственно по 478 кг и 327 кг молока от каждой коровы (а в прошлом году — лишь по 209 кг и 164 кг). От них не отстают недавно пришедшие на ферму А. Д. Куцеба, В. А. Толмачева, Е. Е. Носова.

На ферме лучше стало с сохранностью животных. В построенный прошлой осенью тепляк-профилакторий поступило уже 100 телят. И все новорожденные живы и здоровы, чувствуют себя хорошо. Это результат старательного ухода за питомцами со стороны телятниц Г. Е. Терехиной, Л. Н. Тапаковой. Умело, с душой выполняют свои обязанности скотники дойного гурта братья Алексей и Петр Топольские, на выращивании молодняка — Н. Ф. Черев, А. Т. Романов и другие.

В коллективе фермы крепче стала трудовая дисциплина. Этому содействовало то, что организации соревнования уделяется теперь больше внимания. Стали даже появляться «боевые листки», оператив-

но отражающие ход его. Все это способствует мобилизации коллектива на ударный труд, поиск и использование резервов.

И все же, как вскрылось на совещании, в организации зимовки скота не все делается как надо. Взять молочно-товарную ферму. Доярки прямо говорили: получать падой они могли бы выше. А что мешает? Да вот, например, механизаторы не всегда своевременно подвозят силос. Выходит, бригадир комплексной бригады М. П. Исаупов, бригадир животноводства В. Е. Кургузенко и его помощница В. П. Белощаткина не держат под постоянным контролем доставку кормов. А у коровы, известно, молоко на языке. Доярки и скотники жаловались также на плохое качество силоса, который коровы поедают неохотно. Старая истина, но ее нельзя забывать: корма следует заготавливать с соблюдением всех норм технологии.

И еще. На совещании прозвучала прямая критика в ад-

рес специалистов животноводства — главного зоотехника Г. С. Князева, главного ветврача Э. И. Дино, зоотехника бригады М. А. Морозовой. А животноводы, особенно доярки, подчеркивали: из рук вон плохо организована на ферме зоотехническая учеба. И это в то время, когда коллектив значительно обновился, на ферму пришло много молодых доярок. Выходит, люди испытывают потребность в учебе, чувствуют необходимость ее, а им не идут навстречу.

Совещание показало, что сейчас, в самый ответственный, завершающий период зимовки скота руководство бригады должно создать все условия для нормальной работы и соревнования животноводов. Важно устранить все промахи, которые охлаждают добрый настрой коллектива, находящегося на переломе.

Н. ЯЦЫН,
инструктор РК КПСС.

КАК УЖЕ СООБЩАЛОСЬ, 5 МАРТА СОСТОЯЛАСЬ ПЕРВАЯ РАЙОННАЯ МЕЖСОЮЗНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ПРОФСОЮЗОВ, ОБСУДИВШАЯ ИТОГИ ДЕКАБРЬСКОГО (1973 Г.) ПЛЕНУМА ЦК КПСС И ЗАДАЧИ ПРОФСОЮЗНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ. С ДОКЛАДОМ ВЫСТУПИЛ ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ОРГКОМИТЕТА ПО СОЗДАНИЮ РАЙОННОГО СОВЕТА ПРОФСОЮЗОВ А. Д. УЧАЙКИН.

Минувший, 1973 год, сказал докладчик, был годом массового социалистического соревнования, подлинно ударного труда народа, и он принес замечательные успехи на всех направлениях хозяйственного и культурного строительства. Определенные достижения есть и на счету тружеников нашего района. Колхозы и совхозы досрочно, к 1 ноября, выполнили нархозплан продажи мяса, а к 9 декабря — молока и яиц. Высоким урожаем и перевыполнением народнохозяйственного плана порадовали хлеборобы. В этих успехах — огромный труд всех работников сельского хозяйства и особенно тех, кто по праву зовется правоплановым соревнованием. Среди них — сотни механизаторов, животноводов, специалистов, рядовых тружеников. Их ударная работа высоко отмечена Родиной: 165 передовиков производства награждены орденами и медалями СССР, знаком «Победитель социалистического соревнования 1973 года».

За успехи во Всесоюзном и республиканском соревновании высокими наградами отмечены и многие коллективы, район в целом. Наш район признан победителем, и ему вручено Красное знамя ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ. Таким же знаменем награжден коллектив колхоза «Ударник полей». Красные знамена Министерства сельского хозяйства СССР и ЦК профсоюза получили коллективы колхозов «Мир», им. Мичурина, «Новый путь», «Ленинский путь», совхозы «Заря», «Калининский», «Вагановский». Ряд бригад, отделений, ферм и звеньев отмечены Почетными грамотами Министерства сельского хозяйства и ЦК профсоюза.

Весомый вклад в успехи района внесли работники промышленности. Они более чем на миллион рублей перевыполнили план реализации продукции, обеспечив ее прирост в основном за счет повышения производительности труда. Предприятия района выпустили на 5,9 миллиона рублей товаров

народного потребления. Это на 26 процентов больше уровня 1970 года.

Отметив далее достижения отдельных коллективов, передовиков производства промышленности, строительства и транспорта, докладчик подробно остановился на задачах, стоящих перед тружениками района в 1974, определяющем году пятилетки, на неиспользованных резервах по увеличению сельскохозяйственного и промышленного производства. В нынешнем году, говорит т. Учайкин, хлеборобы района обязались получить по 21 ц зерна, 116 ц картофеля, 230 ц зеленой массы кукурузы, 110 ц овощей с каждого гектара посевов, а животноводы наметают надоть по 2850 кг молока на корову, пе-

положены в основу деятельности профсоюзных комитетов, руководителей хозяйств, предприятий и организаций, подчеркнули делегаты конференции. Они обязаны довести до каждого работающего условия соревнования, регулярно подводить итоги, добиваться, чтобы эти широко освещались через стенную печать, местное радио, «молнии», чтобы победители соревнования своевременно поощрялись.

По организации соревнования в районе накоплен немалый опыт. Творчески подходят к этому вопросу профсоюзные комитеты завода «Спецмашдеталь», районного объединения «Сельхозтехника», колхозов «Ударник полей», «Путь к коммунизму», совхозов «Заря» и «Ваганов-

Большое внимание участники конференции уделили задачам, стоящим перед тружениками района в нынешнем году. Итоги работы за два минувших месяца показали, что определяющий год пятилетки колхозы и совхозы, предприятия и организации начали неплохо. Вместе с тем, как подчеркнул в своем выступлении первый секретарь РК КПСС Н. А. Романов, некоторые вопросы решаются еще медленно и плохо. Так, например, не все хозяйства имеют в достаточном количестве семена высокого класса, многое еще предстоит сделать для дальнейшего накопления запасов органики на полях.

Медленно разворачивается в районе соревнование за высокопроизводительное использование техники по примеру механизаторов Белоруссии, Казахстана и Ростовской области. Этот почин в районе подхватили лишь хлеборобы колхоза «Рассвет», а в остальных хозяйствах «ждут указаний». Особую тревогу вызывает подготовка механизаторских кадров. Этой работой занимаются не везде, стоит в стороне от нее районное объединение «Сельхозтехника».

В животноводстве тоже еще много «белых пятен». Хотя кормовая база нынешней зимовки гораздо лучше, чем в прошлые годы, в ряде хозяйств наметилась тенденция к снижению продуктивности скота, продажи продукции.

Большие промахи есть у нас в бытовом и коммунальном обслуживании, организации здравоохранения, работе по укреплению материальной базы школ и так далее.

Словом, задачи перед профсоюзами района стоят огромные, и дело чести всех активистов, всех руководителей — успешно их решить. Они подробно изложены в принятом конференцией постановлении и теперь дело за профсоюзными комитетами, райкомами профсоюзов, обязанными развернуть широкую организаторскую работу по претворению выработанной программы действий в жизнь.

Районная межсоюзная конференция призвала всех членов профсоюзов, все коллективы предприятий, колхозов, совхозов, организаций и учреждений в ответ на Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу своим самоотверженным трудом сделать все для досрочного выполнения планов и обязательств четвертого, определяющего года пятилетки.

В. БУХГОЛЬЦ.

ВАЖНЫЕ ЗАДАЧИ ПРОФСОЮЗОВ С I РАЙОННОЙ МЕЖСОЮЗНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

ревыполнить план по привесам, получить по 165 яиц на несушку. Конечная цель тружеников ферм — досрочно выполнить план производства и продажи продукции государству.

Напряженные социалистические обязательства взяли труженицы промышленности, строительства, торговли и быта. Дело чести каждого труженика, коллектива — успешно справиться со всеми плановыми заданиями и обязательствами, дать Родине продукции больше, лучшего качества, с меньшими затратами. Успех соревнования за досрочное завершение года будет зависеть от творческой инициативы, настойчивости, деловитости всех тружеников в решении намеченных задач. Мобилизовать их на это — боевая задача профсоюзных организаций района.

Организация соревнования и за успешное выполнение поставленных народнохозяйственных задач — главная забота профсоюзов. Эффективность этого соревнования определяют честность, сравнимость результатов, возможность повторения опыта лучших. Эти главные ленинские принципы в организации трудового состязания должны быть

Их опыт должен стать достоянием всех профсоюзных организаций и коллективов.

Успешное осуществление профсоюзами задач по мобилизации тружеников на досрочное выполнение народнохозяйственных планов четвертого года пятилетки требует от них усиления организаторской деятельности, более широкого вовлечения рабочих и служащих в управление экономикой. Эти усилия должны быть направлены прежде всего на повышение производительности труда. И на ряде предприятий такая работа ведется. Так, в совхозе «Краснинский» намечено обеспечить рост производительности труда на 2-3 процента, снизить при этом себестоимость продукции на 2 процента.

Рост производительности труда немалым без повышения дисциплины труда, без борьбы с прогулами, пьянством на производстве. Достаточно сказать, что только в прошлом году в районе совершено 1465 прогулов, потеряно 4713 человеко-дней и в итоге недополучено на тысячи рублей продукции. Борьба с этим злом должна стать предметом особой заботы профсоюзных организаций.

время посевной и уборочной культуротники оформляли бригадные станы, красные уголки, выпускали «боевые листки», поднимали флаги в честь победителей.

В ДК постоянно работали хоровой, танцевальный, драматический кружки.

Но особенно удачно работниками культуры Васькова был проведен вечер-поздравление. Он состоялся в красном уголке фермы № 2, которая заняла первое место по надюю молока в марте.

Окуневский. Кроме того, Васьковскому и Тарасовскому ДК присуждено третье место в области. Эти Дома культуры добились наивысших показателей.

В Васьковском ДК в прошлом году было проведено 15 тематических вечеров: «Ты легендарная непобедимая», «Советская женщина, слава тебе!», «Слава труду» и т. д. Эти вечера посетил свыше 1600 человек. В подготовке и проведении их принимали участие как клубные работники, так и учителя, специалисты сельского хозяйства, рядовые труженики.

Во время посевной и уборочной кампании при ДК были созданы агитбригада и концертная группа, которые поставили 55 концертов на полевых станах и обслужили 5282 зрителя. Выезжали самодеятельные артисты в соседние хозяйства. В своих выступлениях они славили передовиков сельского хозяйства, а также бичевали прогульчиков и пьяниц.

В ДК, а также в бригадах, на фермах прочитана 51 лекция. Во

оглашены итоги за март, названы фамилии лучших доярок и скотников. Затем был дан концерт в честь победителей.

Много было сделано в прошлом году в Тарасовском Доме культуры. Большой популярностью пользуются у тружеников колхоза «Гигант» тематические вечера, устные журналы. Надолго в памяти колхозников останется вечер «Дорога к хлебу». Лучшим хлеборобом повязали через плечо ленты «Лучшему комбайнеру», «Лучшему стахарию». Таких набралось 8 человек. Они заняли почетные места в президиуме. После торжества был дан концерт.

Словом, не случайно Васьковский, Тарасовский Дома культуры были признаны лучшими, а имена директоров этих очагов культуры А. И. Захаровой и Н. И. Ванисовой занесены в Книгу Почета районного отдела культуры.

А. НАУМОВА, заведующая отделом культуры райисполкома.

ПОЛУЧИЛИ 13-Ю ЗАРПЛАТУ

Первого марта в табельной комнате станции Бормотово собрался ненадолго коллектив 7 околотка 17-й дистанции пути. Сюда прибыл начальник дистанции В. М. Жаров, чтобы исполнить приятную обязанность — вручить путейцам денежные премии по итогам работы за прошлый, 1973 год.

Коллектив этого околотка успешно выполнил годовое задание и социалистические обязательства по обеспечению нормального состояния железнодорожной магистрали на своем участке. За ударный труд положено вознаграждение. Первыми получили конверты с «тринадцатой зарплатой» путейцы девятнадцатого отделения околотка (ст. Торсьма): в социалистическом соревновании они победители.

Самой большой премии удостоились ветераны труда, передовики производства монтер пути Н. К. Дуреев, бригадир девятнадцатого отделения М. И. Шилин, дорожный мастер И. П. Симоненко и другие.

Получить в торжественной обстановке материальное вознаграждение лестно каждому. Но не все удостоились такой чести. Некоторые путейцы и план вроде выполняют, да на смену под «хмельком» порой являются. А крепкая трудовая дисциплина — прежде всего. Так что винить в том, что тебя «обошли», некого, кроме себя самого. А возможность исправиться есть всегда.

Начальник дистанции тепло поздравил всех представителей к премии и пожелал коллективу околотка еще плодотворнее работать в четвертом году пятилетки.

П. ПАВЛОВ, рабкор.

Неделя музыки

Учащиеся детской музыкальной школы, преподаватели активно включились в проведение недели музыки. Во второй школе по местному радиовещанию для первой и второй смен прочитана лекция «Советская массовая песня». В школах № 113 и № 56 в некоторых классах они выступили с рассказами о композиторе П. И. Чайковском и о песне. Вера Пислякова, ученица 7 класса музыкальной школы, для малышей подготовила и скоро выступит перед ними с беседой о композиторе М. П. Мусоргском. Будут проведены лекции и в первой школе.

А 3 марта учащиеся детской музыкальной школы дали концерт в клубе им. Кирова. Послушать выступления юных музыкантов собралось очень много людей. Зал был полон.

Зрители очень тепло приветствовали все номера программы. Много аплодировали Андрею Черешневу, Лене Биба, Оле Ясько, Сергею Кучарину, Ире Шупик, Люде Мясоедовой и другим. Понравился всем хор (дирижер В. П. Митяева, аккомпаниатор Г. Н. Саматова). Слаженно сыграл оркестр (дирижер В. И. Косолапов).

Закончился концерт, и зрители, среди которых было много учащихся общеобразовательных школ, разошлись по домам, унося в своем сердце удовлетворение от общения с музыкой.

В. КОСТЕРЕНКО.

Победители определены

В начале прошлого года в области был объявлен смотр-конкурс «Сельский Дом культуры — производству». Победителями признаны те клубы, которые добились в ходе смотра лучших показателей в культурном обслуживании тружеников полей и ферм в свете требований XXIV съезда КПСС, в разносторонней пропаганде экономических знаний, достижений передовиков и новаторов производства, отдельных бригад и целых коллективов. Так же в развитии художественных форм клубной работы, во внедрении передовых форм культурно-просветительной работы, художественно-пропагандистских мероприятий дикла «Земля и люди», лекций, лекториев, кинолекториев по документам партии, в привлечении специалистов сельского хозяйства к этой работе.

Лучшими Домами культуры по району в смотре «Сельский Дом культуры — производству» признаны Васьковский, Тарасовский,

НАРУШИТЕЛЯМ ТРУДОВОЙ ДИСЦИПЛИНЫ — ВОЙ!

БЕЗ „ПАЛОЧКИ-ВЫРУЧАЛОЧКИ“

«Почаще надо проводить такие мероприятия», — таково было единодушное мнение заводчан, присутствовавших на выездном заседании районного народного суда. Оно состоялось в клубе предприятия 25 февраля. Рассматривалось гражданское дело по иску бывшего теперь дежурного электрика завода «Спецмашдеталь» Ульянова Анатолия Михайловича о восстановлении его на работе. Скажем сразу: в иске ему было отказано.

— Что-то не припомню случая, чтобы работник, совершивший прогулы, пьянство на работе, жаловался по поводу его увольнения в суд. И вот такой нашелся, — возмущался ветеран завода В. И. Шерин. Другой заводчанин П. Ф. Коршунов выразил свое мнение:

— Правильно сделали администрация и заводом, уловив Ульянова. Пьянцам не место ни в каком рабочем коллективе. Я не сомневался, что суд поддержит их решение. Поделом жалобнику!

Сам Павел Федорович трудился на заводе около четверти века. Отсюда ушел на заслуженный отдых. Сейчас, зная, что замесить его на таком трудном участке, как отдел снабжения, пока нечем, продолжает работу. Налицо пример честного отношения к труду. И мнение такого человека ценно.

Однако вернемся к судебному заседанию. В речах председательствовавшего народного судьи Н. И. Сундуковой, всех свидетелей по делу звучали прямые обвинения в адрес самого Ульянова, выступившего в роли истца. Вот как оно все обернулось. Да и на что мог вообще надеяться Ульянов, вздумавший искать «правду-матку» в суде!

Устроившись в позапрошлом году на заводе, он, вместо того чтобы активно включиться в трудовой ритм коллектива, жил согласно собственной морали, привычкам и правилам. Работал спустя рукава. Оставшись незамеченным под хмельком один раз, Ульянов стал появляться в таком виде на работе чаще. Ему делали замечания, с ним беседовали мастера, руководители завода, лишали премий. Надеяться, поймет человек неправильность своего поведения. Но напрасно.

Ульянов дошел до того, что на дежурство в ночь с 22 на 23 февраля прошлого года явился в стельку пьяным. Так что не помнил впоследствии, как его выводили из проходной представители администрации. За этот случай ему был объявлен строгий выговор.

Там, где имеешь дело с электричеством, шутки плохи. От электрика требуется особая осторожность, дисциплина. Свидетель же В. Мачульский рассказывал на суде, что он, будучи электриком, отказывался работать в одну смену с Ульяновым все по той же причине: на смене Ульянов либо пьян, либо с похмелья. Где гарантия, что в таком состоянии он не включит рубильник, когда на линии есть люди.

Однажды Ульянов был настолько пьян, что свалился с верстака. Не случайно весь коллектив электроцеха поддержал решение администрации об увольнении Ульянова по статье 33 п. 4 КЗОТ и поручил своему представителю сообщить об этом на суде.

Судебное заседание вылилось в обличение самого Ульянова, как нарушителя трудовой дисциплины, и притом злостного. Самонадеянно считая, что суд восстановит его на работу, Ульянов пытался отрицать свою причастность к пьянке. Но шила в мешке не утаишь. Показаниями свидетелей Мачульского, Мелетяева, Полетаева, Пархомовича он был, что называется, приперт к стенке.

Тут бы и признать ему, что был неправ. Но где там. После суда Ульянов с гордостью заявил: «Я еще своего добьюсь!». А чего он добьется? Да того, что, идя по скользкой дорожке, окончательно собьется с истинного пути.

..Суд прошел, все встало на свои места. Но ведь Ульянов как нарушитель трудовой дисциплины не одинок. Подобные ему лица наносят еще ощутимый вред производству на заводе. Вот цифры. В прошлом году 48 заводчан побывали в медвытрезвителе. А более семидесяти человек в основном по причине пьянства совершили прогулы. Завод потерял при этом 107 человеко-дней. А ведь один день для завода — это около семи тонн гвоздей и одного миллиона штук обувной фурни-

туры на сумму 10,5 тысячи рублей.

Кто же тянет коллектив назад? Грузчик Коршунов А., слесари А. Смирнов, А. Пинигин, термист В. Башков, волочильщик В. Скобков, гвоздильщик А. Огнев. Их не так уж много, но, к примеру, один только Пинигин прогулял в прошлом году 8 дней.

Многие из нарушителей трудовой дисциплины — «летуны», которые долго не задерживаются на предприятии. До интересов коллектива им, как «до лампочки». Их распушенность, низкая сознательность — это результат плохой воспитательной работы того коллектива, где они начинали свою трудовую биографию. Но обиднее за заводских воспитанников, вступивших в жизнь в нашем коллективе, получивших здесь специальность. А у нас есть и такие.

С каждым годом завод хорошеет, растут его производственные мощности, увеличивается выпуск продукции. Большие задачи поставлены партией в девятой пятилетке, по плечу только крепкому, дружному рабочему коллективу. Особое значение имеет сплоченность, товарищеская взаимопомощь рабочих. Коллектив не может больше мириться с теми, кто мешает ему. В прошлом году с завода было уволено за пьянки и прогулы 10 человек. Конечно, это не лучший выход из положения. Важно выявить и устранить условия, способствующие нарушениям трудовой дисциплины. У нас их еще немало. Это и терпимость к пьянцам, прогульщикам со стороны мастеров, и недостаточная культурно-воспитательная работа профсоюза, других общественных организаций.

В коллективах предприятий и организаций у нас не всегда принимаются решительные меры против тех, кто, пользуясь шехваткой рабочих рук, позволяет себе любые выходки. Нередко такой вот, напакостив в одном коллективе, оставив здесь о себе недоброе впечатление, уходит «по собственному желанию» в другую организацию. И там все повторяется. Когда же, наконец, многие организации перестанут быть «палочкой-выручалочкой» для таких летунов, увольняемых на самом деле за прогулы и пьянство?

Профсоюзная организация, дирекция завода «Спецмашдеталь» в этом вопросе занимают все более твердую и последовательную позицию. Спокойной жизни, всепрощения лодырям и пьянцам в заводском коллективе больше не будет.

М. ПАРНАЧЕВ,
заместитель секретаря партбюро завода «Спецмашдеталь».

О ЛЮДЯХ ХОРОШИХ

ВСЮ ЖИЗНЬ НА ТРАНСПОРТЕ

Поздний вечер. У нарядчика локомотивных бригад оборотного депо Таисия Дмитриевна Соколова начинается ночная смена. Она пришла пораньше. Нужно ознакомиться с положением дел на «доске», ничего не упустить, все предусмотреть, чтобы движение поездов шло строго по графику. Машинисты оборотного депо знают, если на смене Т. Д. Соколова, то работа будет идти четко и слаженно. Дан подход поездов, вызывается бригада, выдается наряд. И так всю смену провожает она и встречает локомотивщиков.

Систему движения поездов Таисия Дмитриевна знает отлично. Ведь до того, как



стать нарядчиком локомотивных бригад, она работала кондуктором, затем пять лет дежурным по станции. Но это было уже после войны. А война захватила ее, студентку транспортного техникума, в Ленинграде. Здесь пережила она всю блокаду. Участвовала в оборонных работах на станциях Мга, Хвойная, Спасское, Тихвин. Очень трудными были те времена. Все смогла, все вынесла простая девушка, детство которой прошло в деревне Пушкино нашего района.

Более 20 лет трудится Т. Д. Соколова нарядчиком локомотивных бригад. В 1953 году вступила в члены КПСС. Товарищи по работе знают ее как отзывчивого, справедливого и принципиального человека. За это уважают в коллективе и поэтому выдвинули ее в товарищеский суд.

За добросовестное отношение к труду ее неоднократно награждали Почетными грамотами, денежными премиями, много раз признавали «Лучшей по профессии». А недавно вручили ей значок «Победитель социалистического соревнования 1973 года».

В. БОНДАРЕНКО,
помощник машиниста электровоза.

На снимке: лучший нарядчик оборотного депо Таисия Дмитриевна Соколова.

Фото И. ВАСЬКИНА.

Возвращаясь к напечатанному

ПРИНЯЛИ ПОЛУМЕРЫ

«Бег поневоле» — так называлась сатирическая заметка, опубликованная в нашей газете 18 января 1974 года. В ней говорилось: чтобы заплатить за электроэнергию, жители совхоза «Тарасовский» должны были идти в соседние деревни. В начале февраля нам ответила начальник Беловского отделения энергосбыта т. Тунгусова, что с 1 февраля плату в «Тарасов-

ском» стали собирать на месте. К сожалению, в редакцию на днях вновь поступило письмо, теперь уже от жителей Пархаевки. И тоже с тем же вопросом: «Как уплатить деньги за электроэнергию?» Мы считаем, что Беловскому отделению энергосбыта нужно все-таки этот вопрос решить повсеместно, а не ограничиваться полумерами.

В. КОСТЕРЕНКО.

ЗА ЧИСТОТУ НАШИХ УЛИЦ

Поселок Промышленная растет и хорошеет. И население его все больше проявляет заботы о том, чтобы благоустроить дворы, улицы. Недаром, например, в районном центре столько зеленых насаждений. Стремление к чистоте, порядку чувствуется у большинства жителей. Однако порой это благое стремление оборачивается изнанкой.

..Вот часть улицы Коммунистической, где расположены индивидуальные дома. Как никак, а ведь улица эта центральная, так сказать, лицо поселка. С тех пор как здесь проложен асфальт, она очень преобразилась. Деревья, электроосвещение — все придает ей уют, опрятность. Приятно пройти по ней.

Но вдруг напротив одного из домов у обочины дороги в глаза бросается выделяющаяся на белом снегу помойка. Смотрю во двор дома. Там все прибрано, подметено, чистота образцовая.

Что же получается? Хозяева, как видно, считающие себя аккуратными людьми, любителями порядка, содержат в опрятности свое «гнездышко». Но как? Да попросту выбрасывают за его пределы все, что им негоже — мусор, помои, пищевые отбросы. Им безразлично, что улица от этого превращается в место для свалки нечистот, что для многочисленных прохожих созерцание таких вот «грязных пятен» отнюдь не составляет удовольствия. Жильцам ули-

цы Коммунистической из домов № 42, 44, 48, 50, 54, которые прибегают к такому вот странному способу наведения чистоты, надо понять: некрасиво так делать.

Понять не так уж трудно. Но, как ни странно, иные жители попросту не хотят выполнять элементарные требования по соблюдению санитарного порядка. И когда им о таких требованиях напоминают председатели уличных комитетов, они воспринимают это как некое посягательство на их «свободу». И протестуют бурно, доходя до оскорблений в адрес представителя общественности. Усердно захламывают улицу около своих домов Кузнецова Е. Р. (ул. Степная, 35), Кравцова А., Панфилова, Горбачева (ул.

Луговая), Гурьев П. (ул. Пушкина, 6), Кубашкин Н. М., Черев И. И. (ул. Крупской), Кутькина (ул. Заводская).

Исполком поссовета разрешит жителям в период зимы высыпать золу и шлак не во дворах, а на улице около ограды. Однако некоторые жители валят эти отходы прямо под деревья, так что бедный «зеленый друг» оказывается засыпанным чуть ли не по макушку. Хуже того, на шлак и золу выливают все те же помои. Ясно, все это не содействует украшению наших улиц.

И еще об одном факте нельзя умолчать. Каждой весной в поселке производится обрезка деревьев. Получается так: улица одна, а имеющие-

ся на ней насаждения обрабатывают многие. И некоторые жители делают это без души, прямо-таки варварски. После их «обработки» дерево нередко превращается в ободранный пень, который так никогда уже и не зазеленеет. И, глядишь, кое-где привязывают к нему проволоку или веревку для сушки белья. А ведь каждое дерево на улице против вашего дома — оно в то же время общее. И сохранять его — долг любого жителя.

Вот-вот вступит в свои права весна. Сойдет снег, и небрежение к чистоте в любом месте станет особенно приметным. Давайте же, промышленовцы, будем прилежными блюстителями санитарного порядка не только у себя в квартире, но и повсеместно.

Н. ЧЕРВОВ,
наш внештатный корр.

